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 По данным Европейского Центра исследований в области инфекционных заболеваний на 15 сентября 2013 года в мире зарегистрировано 132 случая коронавирусной инфекции, из которых 57 случаев закончились смертельными исходами. В Королевстве Саудовская Аравия зарегистрировано наибольшее количество случаев – 108, из которых 47 закончились летальным исходом. Кроме Саудовской Аравии коронавирус встречается в Китае, Катаре, Иордании.
 Возбудитель коронавирусной инфекции – коронавирусы. Впервые вирус был выделен в 1965 году от больного острым ринитом.

 Коронавирусы – крупные РНК – содержащие вирусы сферической формы диаметром 80 – 160 нм. При микроскопии напоминает солнечную корону во время солнечного затмения, отсюда и название этого семейства вирусов.

 Коронавирусы поражают не только людей, но и свиней, собак, кошек, кроликов, мышей, крыс, крупный рогатый скот, индюков, кур.

 Самой тяжёлой формой течения данной инфекции является атипичная пневмония (ТОРС). Предположительно, вирус ТОРС стал результатом генетической изменчивости известных ранее видов коронавирусов. 

 Коронавирусы неустойчивы в окружающей среде, мгновенно погибают при нагревании до 56 градусов, под воздействием дезинфицирующих средств. 
 Источником возбудителя является больной человек и вирусоноситель. Путь передачи инфекции -  воздушно – капельный. Восприимчивость людей к данной инфекции высокая. Болеют преимущественно дети в зимнее время. 

Случаев развития атипичной пневмонии (ТОРС) у детей не зарегистрировано, болеют взрослые.

Период с момента контакта с больным или носителем коронавирусной инфекции до развития клинических симптомов составляет 2 – 5 суток. 

 Основным симптомом коронавирусной инфекции являются обильные выделения из носа. Температура тела нормальная или субфебрильная. Длительность болезни составляет до 7 суток. У детей раннего возраста  отмечают поражение не только верхних, но и нижних отделов дыхательного тракта, проявляющееся кашлем, болью в грудной клетке при дыхании, свистящими хрипами, затруднением дыхания. Полагают, что эти наблюдения указывают на определённое значение коронавирусов как возбудителей, способствующих развитию пневмонии.
  Были описаны вспышки коронавирусной инфекции, проявляющейся лишь симптомами поражения желудочно – кишечного тракта в виде тошноты, одно – или двухкратной рвоты, болей в животе,  жидкого водянистого стула. Заболевание  кратковременное, исход благоприятный.

 При атипичной пневмонии (ТОРС)  начало заболевания острое, первыми симптомами являются озноб, головная боль, боли в мышцах, слабость, головокружение, повышение температуры тела до 38 градусов и выше. У части больных наблюдают кашель, насморк, боли в горле. Через 3- 7 суток отмечается повторное повышение температуры тела, появление упорного непродуктивного кашля, затрудненного дыхания. У 10 -20 % больных состояние прогрессивно ухудшается и часто завершается летальным исходом. 

 Профилактические меры по  атипичной пневмонии (ТОРС) предполагают изоляцию больных, проведение карантинных мероприятий на границах, дезинфекцию транспортных средств. Индивидуальная профилактика предусматривает ношение марлевых масок и респираторов. Из медикаментозной профилактики применяются следующие противовирусные препараты: виферон, генферон, ингарон, альфарона, циклоферон, амиксин, кагоцел.

 Берегите себя и будьте здоровы!

Заведующая организационно – методическим кабинетом, врач – инфекционист Кениг Татьяна Фёдоровна

