Новый коронавирус (nCoV), официально получивший название «Ближневосточный респираторный коронавирусный синдром» («Middle East Respiratory Syndrome Coronavirus» (MERS-CoV), в последнее время заставляет говорить о себе все чаще и чаще. Новая коронавирусная инфекция впервые была зафиксирована в Саудовской Аравии в 2012 году. Данная инфекция затронула Саудовскую Аравию, Катар, Иорданию, Францию, Германию, Великобританию, ОАЭ, Тунис, Италию, Южную Корею.
По данным Всемирной Организации Здравоохранения (ВОЗ), речь идет об особом штамме вируса, который ранее не выявлялся ни у людей, ни у животных. 

Коронавирусы, впервые открытые в 1960-х годах, получили такое название из-за ворсинок на оболочке вируса, которые по форме напоминают солнечную корону во время затмения. Коронавирусы являются причиной респираторных инфекций как у человека, так и у животных. 

Подобные вирусы обычно распространяются в аналогичной манере, что и вирус гриппа. Именно поэтому специалисты предполагают, что новый коронавирус может передаваться от человека к человеку, если зараженный, к примеру, кашляет или чихает. По наблюдениям ВОЗ, новый коронавирус передается от человека к человеку после тесного и продолжительного контакта. Пути передачи вируса от животных к человеку достоверно пока неизвестны. Возможно, это мутация существующего вируса. 

По данным Агентства по защите здоровья населения  складывается впечатление, что передача вируса «очень ограничена». Если бы он был очень заразен, было бы больше случаев в большем количестве стран. Инкубационный период, как считается на данный момент, составляет 7-14 дней. 

Пока специалисты не обладают достаточным количеством информации относительно симптомов, свойственных для новой коронавирусной инфекции. В подтвержденных случаях у пациентов наблюдались следующие симптомы: жар, кашель, одышка, затрудненное дыхание. 

Из-за отсутствия более-менее конкретной информации о новой инфекции пока не приходится говорить о каком-то специфическом лечении. Главным образом в процессе лечения делается упор на восстановление функций дыхательных путей.  
Вакцины от коронавируса не существует.
Перед поездкой в страны, где были зафиксированы случаи коронавирусной инфекции, прежде всего рекомендуется соблюдать элементарные правила гигиены. В частности, необходимо: 

· часто мыть руки с мылом или протирать их дезинфицирующими салфетками; 

· стараться не касаться руками глаз, носа, рта; 

· избегать тесного и продолжительного контакта с больными людьми; 

· избегать большого скопления людей. 

Если Вы чувствуете, что заболеваете: 

· немедленно обратитесь к врачу; 

· используйте носовой платок, когда кашляете или чихаете; 

· используйте защитные маски; 

· избегайте контакта с окружающими, чтобы не заразить их. 

 Берегите себя и будьте здоровы!
